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Milí Zichováci,
  první polovina roku 2025 je za námi, 
dětem začnou vytoužené letní prázdniny, 
rodiče plánují dovolenou a my se opět set-
káváme nad naším tradičním Zpravodajem. 
Jak jsem již avizoval, rok 2025 pro naši 
obec bude velkou zatěžkávací stavební 
zkouškou. Podívejme se na ty nejdůležitější 
položky z plánu.
Nový chodník – tento důležitý projekt 
je v  tuto chvíli úspěšně ukončen. Neje-
nom naši nejmladší mohou nyní projít 
nebezpečnou zatáčkou po novém chod-
níku, ale jistě tuto možnost ocení každý 
z nás. Celý projekt vedl místostarosta pan 
Ing. Štěpán Vachek, kterému bych chtěl 
touto cestou poděkovat za hladký průběh 
a skvělý finální výsledek.
Optická síť – aktuálně je tento projekt ve 
své polovině. Část obce Samotín je takřka 
před zprovozněním, většina výkopů je 
v rámci možností uvedena do původního 
stavu, všechny překopy jsou zpět zaasfal-
továny a skleněná vlákna jsou již zafouk-
nuta až do jednotlivých domů. Dnes si již 
dovedeme lépe představit celkový průběh 
a víme v čem se zlepšit a co si více pohlí-
dat. Bohužel jsme od realizační firmy 
neobdrželi žádný detailní harmonogram, 
proto naše občany nemůžeme leckdy včas 
informovat. Z toho vznikají nepříjemná 
zjištění o  uzavření průjezdu některých 
ulic, naštěstí v řádu jen několika hodin. 
V několika případech muselo bohužel do-
jít k poměrně razantnímu prořezání živých 

plotů, což jsme vyhodnotili jako lepší vari-
antu než řezat nový asfalt komunikace. 
Jsem pevně přesvědčen, že se nám podaří 
celý projekt úspěšně dokončit a bude pro 
nás všechny přínosem.
  Znovu připomínám, že informace o prů-
běhu, které jsou nám známé, průběžně 
zapisujeme na webové stránky obce – sekce 
projekty. Případně pokud budete mít jakéko-
liv dotazy, můžete přímo volat moje telefon-
ní číslo, které najdete tamtéž.
Oprava nefunkčního kanálu u hasičárny 
je naplánována současně s  výstavbou 
optické sítě. Stejně bychom chtěli postu-
povat i  při opravě několika propadlých 
kanálových vpustí umístěných v  chod-
níku. Dále se budeme snažit zajistit opra-
vu několika zvlněných povrchů chodníků, 
případně vylepšit detail doasfaltováním 
několika vjezdů k rodinným domům.

Kanalizace a voda k chatičkám – tento 
projekt byl zastaven vydáním nesouhlas-
ného stanoviska dodavatelem vody, firmou 
SVS a.s. Na základě tohoto nesouhlasu 
příslušný stavební úřad doposud nevydal sta- 
vební povolení. Aktuálně by měl být tento 
problém vyřešen a my doufáme, že do konce 
roku obdržíme stavební povolení. Následně 
se můžeme pustit do přípravy realizace. 

Kultura a společenské dění
  Abychom nepsali jen o práci, nesmíme 
zapomenout na letošní kulturní akce, které 
jsme pro vás připravili. Pro tento rok jich 
je naplánováno bezmála 25. Na své si jistě 
přijdou naši nejmladší Zichováčci, ale 
mysleli jsem i  na naše nejstarší občany. 
Nově jsme pro naše jubilanty připravili na 
23. listopadu společné setkání v pivovaru, 
na kterém oslavíme jejich jubilea.
  Snažíme se vždy každou kulturní akci 
vyhodnotit, případně inovovat. Proto rádi 
poznáme Váš názor, případně návrhy, co 
nového pro Vás můžeme na příští rok 
připravit. Své návrhy můžete psát na můj 
email, nebo využít naši tradiční veřejnou 
schůzi, která proběhne 9. září 2025  
v 18 hodin v pivovaru. 

  Závěrem bych Vám chtěl poděkovat za 
trpělivost při realizaci stavebních projektů 
a popřát všem pohodové léto, spousty 
nových zážitků a pevné zdraví.

Váš starosta Roman Vorlíček

Foto Ivan Husák
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Vážení sousedé,

zdravím všechny čtenáře Zichoveckého 
zpravodaje.

Nejprve bych se Vám chtěla představit, 
jmenuji se Martina Štěpánková. Na 
Zichovci bydlíme s manželem pouhé tři 
roky, ale byla to láska na první pohled. 

Moc děkuji Jitce Vorlíčkové za důvěru 
a novou zkušenost v roli šéfredaktorky 
místního zpravodaje. Doufám, že  
Vás nezklamu! Již se moc těším na 
nová dobrodružství, která tu zažijeme,  
a která tu společně zvěčníme.
Budu velmi ráda za Vaše příspěvky  
do Zpravodaje, které mi můžete  
zasílat na emailovou adresu
martina.beckova11@seznam.cz

Předem děkuji a velmi se těším na 
budoucí spolupráci.

Martina Štěpánková, šéfredaktorka

  Nejmladší z nich, pětiměsíční Samík 
Petr Novák, si obřad užíval v  náruči 
rodičů. Jen o měsíc starší Adámek Kuli-
ha zvědavě  sledoval dění kolem sebe 
také z maminčiny náruče. Spolu s nimi 
byl slavnostně uvítán 2,5letý Adámek  
Emingr, který si kvůli nemoci musel 
slavnost o rok odložit. Čtveřici doplnila té-
měř roční holčička Justýnka Valoušková, 
která zářila, jakoby věděla, že je jediná 
princezna mezi samými kluky. 
  Jako první naše nové Zichováčky 
přivítaly děti z místní mateřské školky, 
které si na tento den připravily krátké vy- 

stoupení. Poté dvojice zastupitelů při-
vítala jednotlivě každého občánka a od-
lehčenou formou připomněli význam 
jmen dětí, jejich znamení zvěrokruhu nebo 
sourozenecké konstelace. Děti obdržely 
památeční minci, hračku pro radost a pro 
maminky byly připraveny květiny. Na zá-
věr nechybělo ani společné fotografování.
Děkujeme rodičům, prarodičům a blíz-
kým za účast a  přejeme všem našim 
nejmenším mnoho zdraví, radosti a lásky 
v jejich dalším životě. Ať se jim u nás v obci 
krásně žije a vyrůstá!  ■

Vítání občánků

Oslava životních jubileí (Pozvánka na str. 16)

V neděli 26. ledna jsme se sešli v malém salónku místního pivovaru, abychom si 
společně představili nové zichovecké občánky. Do řad našich nejmladších občanů 
jsme s radostí přivítali čtyři děti – tři chlapce a jednu holčičku.

obec & společnost
Odešli navždy
17. 12. 2024 – Maruška Richtrová
10. 01. 2025 – Ludmila Čermáková
29. 01. 2025 – Vlastimil Štembera

Narodili se

Jonáš Lomička nar. 05. 05. 2025

Eliška Moravcová nar. 15. 04. 2025

  Pro tyto vážené občany, bychom chtěli 
v listopadu uspořádat malé posezení 
v úzkém kruhu jejich místních přátel, 
sousedů a známých, kteří se stejně 
jako oni dožívají krásného věku, který 
stojí za to oslavit. Tímto tedy chceme 

Jedním z milých zvyků v naší obci je 
návštěva seniorů, kteří se dožívají již 
každý rok významných jubileí. 

ještě jednou pozvat všechny občany 70+ 
na toto setkání. Každý obdrží pozvánku 
a akci připomeneme ještě obecní smskou 
pár dní předem. Není lepší oslavy než se 
potkat s lidmi, posdílet své životní příběhy, 
minulost, která se již změnila v moudrost. 
Na konci listopadu se budeme těšit na toto 
milé setkání v místním pivovaru.   ■

Text Andrea Širmerová, foto Soňa Nováková

Text AndreaŠirmerová
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Nový chodník u školky dokončen

K novinkám v zacházení s odpady

Druhého května letošního roku byla 
předána dokončená stavba od firmy 
Akvarius. Stavební práce trvaly opravdu 
jen jeden měsíc, což byla jedna z klíčových 
podmínek veřejné zakázky.
  Tím se úspěšně ukončil poměrně složitý 
projekt, na jehož přípravě se začalo pra-
covat už na konci roku 2023. Nebudu 
plýtvat místem ani časem popisem všech 

přípravných projektových prací, shánění 
a  čekání na povolení a  potřebné admi- 
nistrativy. Důležité je, že chodník v tomto 
nebezpečném a stavebně složitém úseku 
k mateřské školce, koupališti a autobusové 
zastávce, konečně máme. 
  Chtěl bych zde především poděkovat 
majitelům soukromých pozemků, kteří 
darovali obci část plochy pod chodníkem 

– manželé Cífkovi, paní Haplová Pětová 
a rodině Čermákových. 
  Díky patří také zmíněné stavební firmě 
Akvarius, která kromě dodržení ter-
mínu a domluvených víceprací, stavbu 
dokončila ještě s konečnou fakturací pod 
plánovaným rozpočtem. 
  Ať se vám tedy po tomto novém chod-
níku dobře šlape!  

Prostřednictvím obecní sms byli občané 
informováni, že kontejnerová hnízda byla 
doplněna o kontejner na drobné kovy.

Před stručnou informací, jak si vedeme 
v třídění a snižování komunálního odpadu 
v r. 2025, bych rád zmínil pár čerstvých 
novinek v obecním systému odpadového 
hospodářství. Kontejner na kovový odpad 
se podařilo umístit do hnízd díky zmenšení 
kontejneru na sklo, který v periodě dvou-
týdenního svozu svou velikosti zatím stačí. 

Nový kontejner na drobné železné  
i neželezné kovy (hliník) je určen 
pouze pro plechovky a podobné nádoby 
z domácností, resp. kuchyní. Větší kusy 
starého železa prosím svážejte jako 
doposud na sběrný dvůr. 

Pytlový sběr drobných kovů lze používat 
nadále, jak komu vyhovuje. Věříme, že 
nový kontejner hned vedle ostatních kon-
tejnerů usnadní třídění a zabrání zbytečné-
mu výskytu kovů v ostatních kontejnerech, 
zejména pro směsný odpad. 
Podobné očekávání máme i z nové služ-
by občanům, která byla schválena v nové 

obecní vyhlášce. Jedná se o možnost odbě-
ru stavební suti na sběrovém dvoře. 

Sběrový dvůr přijme stavbní suť s li-
mitem 100 kg na číslo popisné za rok. 
Slibujeme si od této nové služby v rámci 
obecních poplatků, že stavební odpad 
z drobných úprav neskončí na černé 
skládce nebo ve směsném odpadu. Větší 
množství stavební suti už je třeba řešit 
standardně přes stavební firmu nebo 
individuálně přímo na placené skládce. 

Jinak ohledně produkce odpadů a úspěš-
nosti třídění se zatím neprojevila žádná vý-
razná změna. Teprve letní období zahrad-
ničení, kulturních akcí apod. ukáže, zda 
jsme společně dokázali změnit dosavadní 
stagnující trend. Detaily připravíme na 
veřejnou schůzi v září. Osvěty již bylo dost 
a také kromě výše popsaných opatření byly 
nedávno naistalovány nové koše na třídění 
u pivovaru, na koupališti a na fotbalovém 
hřišti. Nyní je to opravdu jen na každém 
z nás a za to předem děkujeme. Ušetřené 
finanční náklady z obecního rozpočtu za 
likvidaci odpadů pak můžeme investovat 
do něčeho užitečného.   Text a foto Štěpán Vachek

Text a foto Štěpán Vachek
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Restaurace Zichoveckého pivovaru byla 
opět dějištěm Memoriálu Ladislava Nodla

Vážení hosté, přátelé a kamarádi  
Zichovce, děkujeme za Vaši účast na již  
11. ročníku memoriálu pana Nodla, velmi 
si Vaší přízně vážíme. Opravdu veliké díky 
zejména všem, kteří se aktivně zapojili 
a účastnili se ať už soutěže o nejlepší 
sendvič nebo o tradiční českou buchtu.

  Soutěž byla opět parádní a vyhrávalo 
se skutečně o prsa. Porota to letos vůbec 
neměla lehké, a ze zákulisí vím, že zicho-
vecké buchty byly jedny z nejlepších, které 
kdy její členové ochutnali. U  sendvičů 
rozhodovaly naprosté detaily.
  Velmi unikátně letos dvě první místa vy-
hrála jedna rodina a od nás jí patří zasloužená 
gratulace a respekt k jejich kulinářským 
schopnostem. Takže gratulujeme klanu 
Jendrýsků!!! Petře za její famózní buchty 
a Romanovi a jeho bratrovi Tomášovi, kteří 

  Ze všech stran byly vidět radostné tvá- 
řičky, které zdobily nejrůznější malůvky. 
Holčičky nejčastěji volily obrázky duhy, 
jednorožce či motýlů. Zatímco kluci 
dali přednost například pavoukům 
s pavučinami nebo pirátským motivům.
  Děti se vyřádily na skákacím hradě, za 
který bychom rádi poděkovali Kejhům. 
Další díky patří Slávkovi Novákovi za 
koňské spřežení. A Jakubovi Emingrovi 
za překrásné dřevěné medaile.
  Nechyběly ani dílničky, kde si děti 
mohly odpočinout od perného slunka 
a ukázat svoji kreativitu a nekonečnou 
dětskou představivost.  

tvořili vítězný tým v sendvičích. Nerad bych 
na někoho zapomněl… obrovské díky patří 
samozřejmě také všem co nám se vším 
pomáhali a zajišťovali akce pro děti, do-
provodný program, přípravu, úklid atd… 
a  také všem hostům, kteří si den vzpo-
mínky na našeho rodáka, pana Nodla, 
přišli společně připomenout a užít.  
  S velikým předstihem už máme termín 
na příští ročník oslav, bude se konat v so-
botu 30. 5. 2026. Pro tento ročník bude 
soutěž v tradičním taženém závinu a grilo-
vací část ponese téma „v hlavní roli sýr“.
Velmi oceníme další náměty a návrhy na 
doprovodný program.
  Přátelé, děkujeme za letošní ročník 
a těšíme se, že si společně užijeme i ten 
následující. Krásné a pohodové léto všem. 
Za celý Zichovecký pivovar 
Radek Kuliha

V sobotu 14. května zároveň s memo-
-riálem pana Nodla, proběhla ještě 
jedna akce a to pro naše nejmenší.

Den dětí

Foto Ivan Husák Text Martina Štěpánková, foto Petr Lomička

Foto Ivan Husák
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  Kromě zaměstnanců a přátel obce, kteří 
se o naše prostranství starají celoročně, se 
každý rok snaží přidat ruku k dílu i mnoho 
místních obyvatel, kteří se účastní jarní 
brigády. Ta se letos konala v sobotu 17. 5. 
a přišli na ni pracanti ve věku od 3 do 88 let. 
  Vystřídala se nám tu různá řemesla – od 
sekáčů trávy přes hrabáče, kopáče, baby-
sittery, strážce pípy s  pivem, svačináře, 
natěrače, svářeče, bagristy, dřevorubce 
až po lokátory, kteří hledali nejlepší pro-
stor pro umístění nové lavičky na obnovený 

„Ostrov“ u zahrádek. Kuba Emingr a Péťa 
Novotný ve spolupráci s Ivanem Husákem 
a dalšími sousedy tak znovu oživili místo, 
kam místní kluci, dnes již tátové, chodili 
sami jako děti do bunkru objevovat krásy 
života, jak sami říkají, a probudili tak duši 
místa, ke kterému si možná najde cestu 
další generace nebo jej kdokoliv využije 
pro romantická dostaveníčka.
  V rámci brigády se letos věnovala péče 
především našim vodním plochám a jejich 
okolí, došlo k opravě a vylepšení sloupu na 
volejbalovou síť a upravila se lipová alej.
  Nebojte se pro příští rok říct své nápady 
na úpravy a vylepšení ve svém okolí komu-
koliv z vedení obce včas, abychom udělali co 
nejvíc práce, když se ještě pořád umíme sejít 
v celkem hojném počtu, což je v dnešní době, 
kdy má každý plno svých starostí, něco vzác-
ného a měli bychom se snažit tuto tradici 
uchovat a dělat si to tu stále hezčí.

„Tady je to krásné!“

  Všem, kteří přišli jakkoliv pomoct, 
přinesli jídlo, pití, poskytli stroje nebo ze-
minu a hlavně věnovali svůj víkendový čas, 
moc děkujeme a uvidíme se v pracovním 
zase za rok.  

„To jsem dlouho neviděl, takhle uklizenou 
a opečovávanou obec!“ Přesně to vždy 
zaznívalo z úst různých návštěvníků 
Zichovce, kteří sem zavítali za dobrým 
jídlem a pitím, nebo na některou z čet-
ných každoročních akcí.

SERVIS PRO VAŠE KOMÍNY
Vážení Zichovští a Samotínští,

letošní vymetání komínů  
se letos uskuteční 

od čtvrtka do soboty 11. – 13. 9. 
Svůj zájem (včetně čísla popis-
ného a počtu komínů) nahlaste 

nejpozději do konce srpna. 

Kontakt: Jiřina Koudelová, č.p. 11, 
tel. 721 455 421, 

e-mail: Jiruleko@seznam.cz

Srdečně zveme děti na nový tvořivý 
program inspirovaný rytmem 
přírody a našich lidových tradic.

V průběhu celého roku budeme:
tvořit z hlíny (keramika) i přírodnin,
zpívat písničky k ročním obdobím,
vařit i péct a poznávat chutě i vůně,
poznávat přírodu kolem nás,
učit se o lidových tradicích a svátcích, 
trávit čas venku v lese, 
na louce, pod širým nebem
Společně budeme vnímat rytmus 
roku – co přinášejíroční období  
a tvořit podle toho, co nám příroda 
právě nabízí.

Pro koho: děti cca 4–10 let
Kdy: od září 2025, pravidelně od-
poledne 1× týdně
Kde: Zichovec a okolní příroda
Cena: bude upřesněna 

Co s sebou: otevřené srdce, chuť 
tvořit a být venku (oblečení podle 
počasí)

Přihlášky a info: 
Jendrísková Petra,  
zichoveckytabornicek@seznam.cz

Pojďme se spolu vrátit ke kořenům – 
tvořit, zpívat a být venku.
Těšíme se na společné tvoření!

Kroužek vede: Jendrísková Pe-
tra, maminka, lektorka, milovnice 
přírody, tvoření a tradic a hosté 

Věneček  
v rytmu roku
Rekreativní setkávání  
pro děti v Zichovci

Táborníček se vrací 
do Zichovce!

Táborníček bude letos ve znamení přírody, 
tvoření, svobody a radosti – inspirovaný 
lesní školkou a přirozeným objevováním.
Co děti čeká? 
 každodenní pobyt venku v přírodě, bez 
ohledu na počasí 
 tvoření z přírodnin a s hlínou (keramika, 
výroba amuletů, malování přírodou) 
 dobrodružství v lese, hry a týmové výzvy 
 péče o zvířata a zahradu 
 denní rituály, které podpoří klid, 
všímavost a propojení s přírodou 
 a hlavně spousta volného prostoru pro 
dětskou fantazii a svobodu 

Těšíme se na malá i velká dobrodružství  
v trávě, v blátě a pod nebem!
S láskou, Petra a tým Táborníčku

Na vaše četná přání s radostí oznamu-
jeme, že se do naší vesnice opět vrací 
příměstský tábor pro děti.

Příměstský tábor pro děti
Termíny:

  7.7.-11.7.     28.7.-1.8.    25.8.-29.8.

Kadý den v čase od 8. do 18. hodiny
Využijeme různá atrativní prostředí  

venku i uvnitř
Cena je 3 300 Kč za týden 

a zahrnuje celodenní stravu, pitný režim, 
výtvarné potřeby, odměny…

e-mail: zichoveckytabornicek@seznam.cz
Instagram: @petra.jendriskova

Telefon: +420 775 353 137

Text Petra Jendrísková

Text a foto Tereza Emingrová
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obec
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Dne 14. března se v sále Pivovaru 
Zichovec konal již dvanáctý Obecní ples, 
který přilákal téměř 200 hostů.

  K tanci a poslechu hrála oblíbená slánská 
kapela S-Band, která svým repertoárem 
překvapila a nadchla všechny přítomné.
  Večer zahájilo krásné předtančení 
v  podání Julie a  Jana Smělých z  klubu 

12. Obecní ples v Pivovaru Zichovec
Bella Danza Děčín, kteří svým anglic-
kým waltzem, temperamentním tangem 
a vídeňským valčíkem navodili tu správnou 
plesovou atmosféru.
  Tradiční tombola nabídla atraktivní 
ceny, mezi nimiž nechyběly sudy piva, sele 
na gril, projížďka kočárem, poukázky na 
projížďku s vozy Lexus, dort, poukazy na 
ubytování, wellness a do restaurace.

Velké poděkování patří všem sponzorům 
tomboly za jejich štědré dary a také res-
tauraci Zichoveckého pivovaru za vynika-
jící pohoštění, které přispělo k celkovému 
úspěchu večera.
Děkujeme všem, kteří se na organizaci 
plesu podíleli, a těšíme se na další ročník 
této oblíbené společenské události.  

Taneční soutěž

  Sál pivovaru se proměnil v  na-
blýskaný taneční parket, na kterém 
se v soutěžních standardních i  latin-
skoamerických rytmech předvedlo na 
300 tanečníků v sólových i párových 
kategoriích. Návštěvníci si mohli vy-
chutnat taneční sport ve všech jeho 

krásách. Romantickou představou jsme 
se mohli nechat unést při vídeňském 
valčíku, vášeň pocítili při nespou-
taném paso doble, mohli jsme si vy-
chutnat smyslnou rumbu a rozhodně 
nikoho nemohly nechat v klidu rytmy 
pro tance cha-cha, samba nebo jive. 
Odborná porota hodnotila celkový 
dojem i  společenské chování, jak 
u roztomilých dětí, tak u talentovaných 
dospělých, restaurace podávala skvělé 
jídlo a pivo, Zichovec ožil zase úplně 
jinou energií a rozhodně bylo celý den 
na co se dívat. 

Zichovec se stal dne 10. 5. 2025 hos-
titelem nevšední akce, a to celorepub-
likové taneční soutěže – 1. ročníku 
Memoriálu Dany Machátové. 

Text Ivan Husák, foto Martina Štěpánková

Text Tereza Emingrová, obr. je z videa TV Moje Louny
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tradice

Masopust je u nás doma

Noc čarodějnic

  V průvodu byly viděny krásné a nápadité 
masky, jako již zmíněný král s královnou, 
vlk, liška, liščátka, králíček, tygřík, vězeň, 
smrtka, včelař se včelím úlem a  včelou, 
beruška či sestřička z oddělení JIP.
  Hodná sestřička se starala o  vězně 
v  šatlavě. Ze šatlavy neunikl nikdo bez 
její bylinkové medicíny či injekce. Vylézt 

ze šatlavy nebyla žádná sranda, to vám 
teda povím. Když už se to povedlo, páni 
policisté se postarali o to, abyste se tam 
podívali znovu a znovu. Četníci byli velmi 
důslední, žádné projíždějící auto nemělo 
šanci. Zastavili ho a posádku odvedli do 
šatlavy také. Letos byla novinka, ani hoto-
vost nebyla třeba, ze šatlavy se šlo vykoupiti 
pomocí QR kódu…jdeme s dobou!
  Průvod obcí byl zakončen opět u sálu 
pivovaru, kde probíhal soud medvěda 
Vaška za jeho prohřešky. Soud pro Vaška 
nedopadl dobře, a přestože se ho všechny 

děti pokoušely zachránit, byl odsouzen 
trestem nejvyšším. 
  Po napjatém soudu se členové průvodu 
odebrali do sálu, kde na ně čekaly 
zabijačkové hody od Radka Kulihy. Rad-
ku, děkujeme – jako vždy to bylo famózní. 
A co se k zabijačce nejlépe hodí? To pííívo 
a samozřejmě to naše – Zichovecké.
  Nechyběla ani soutěž v pojídání vdoleč-
ků z Krušovické pekárny. Principál nomi-
noval tři soutěžící. Vyhrál ten, který snědl 
jako první všech šest vdolků.
  Dále se tančilo, zpívalo, hodovalo a bylo 
nám spolu fajn. Děkujeme za skvělou  
organizaci a sponzorské dary.  

Tradiční Zichovecký masopust se konal  
8. února. Sraz byl u pivovaru, kde prin-
cipál a starosta/pan král započali průvod 
předáním klíče od obce.

  Tento svátek sahá až ke keltskému svát-
ku Beltainu, který připadal právě na noc  
z 30. dubna na 1. května. Keltové oslavovali 
plodnost a příchod jara, nové etapy v roce.
Až později se tento den začal spojovat se 
zlými silami čarodějnic. Lidé věřili, že tuto 
noc jsou magické síly čarodějnic silnější 
a že se slétají na své čarodějné sabaty. Oheň 
je měl před zlými silami ochraňovat. Dále 
tuto noc můžeme znát pod názvy Filipo-
jakubská noc či Valpuržina noc.
  Za tu dobu se třicátý duben hodně změ-
nil od oslav jara přes hony na čarodějnice 
až k příjemné společenské tradici.
  Zichovečtí muži si namazali svaly a vy-
dali se do lesa pro dříví, ze kterého postavili 
velkou hranici, připravili posezení a dříví 
na opékání špekáčků a dětem připravili 
překvapení v podobě dřevěných světlušek. 
Vše je připraveno, jen to hezké počasí.
  Od rybníka se line vůně masa, příjemná 
hudba a hlahol spokojených sousedů. Je 

Není to žádný státní svátek, a  přesto 
má pevně stanovené datum. Proč se 
čarodějnice pálí 30. dubna?

to tu, čarodějnice! Děti se převlékly do 
čarodějných kostýmů, pivo a  prosecco 
teče proudem, griluje se maso, opékají 
buřty, čarodějnice hoří, zpívá se a tančí, 
krásně všem je.
  O spokojená bříška se starají Standa 
Bořek a  Martin Gežo, za což všichni 
děkujeme. 

  Další velké díky patří sponzorům, bez 
kterých by tento večer nebyl tak velkolepý.
Zítra se všichni sejdeme pod rozkvetlou 
třešní na první májový polibek. Snad 
nebude chybět žádná žena – skrytá 
čarodějnice, která byla upálena. Ale to 
u nás určitě nehrozí.  

Text M. Šěpánková, foto P. Jendrísková J. Emingr

Foto Tereza Emingrová

Text Martina Štěpánková
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  Soutěžící se sešli v  11 hodin, o  hodi-
nu později byla odstartována soutěž 
v kuchařském umění i s našimi reprezen-
tanty za Zichovec.

www.zichovec.cz8

děti

Dětský 
karneval 

Zichovec 
za cedulí

Sál Zichoveckého pivovaru patřil před-
poslední březnovou neděli dětem. Již 
potřetí se zde uskutečnil karneval s mo-
derátorem Janem Ladrou a jeho týmem, 
myšákem Edou, princeznou Týnkou, 
žabákem Standou a Bobíkem.

Cibule voní, maso se krájí, vůně se šíří 
po celém kraji! Poměrně chladnou 
březnovou sobotu si mohli návštěvníci 
Pivního baru Zichovec v Lounech 
zpříjemnit na prvním ročníku  
Soutěže o nejlepší kotlíkový guláš.

  Nechyběly soutěže o ceny, vyhlašování 
nejlepší masky a  hlavně kopec zábavy. 
Děti si zadováděly na známé písničky, 
hravou formou si zopakovaly znalosti 
o třídění odpadů nebo jak si udržet dobré 
zdraví, a  zároveň se pobavily nad vtip-
nými scénkami, které jim připravila parta 
plyšových kamarádů. Velkým překvapením, 
především pro nejmenší, byla parta psích 
kamarádů z  Tlapkové patroly, kteří vy-

razili na záchrannou misi na místní kar-
neval. Pestrý program zaujal všechny 
děti bez rozdílu věku, které si přišly užít 

atmosféru veselého soutěžení a tanečního 
„diskotačení“. Všichni společně, rodiče i děti, 
si tak mohli užít pohodové odpoledne.  

  Oheň se rozdělával bez použití jakýchko-
liv podpalovačů či chemie, s  čímž si 
samozřejmě ostřílení kotlíkoví „mástři“ 
hravě poradili.
  Ingredience nemohly být připraveny 
předem, vše se však zvládlo za pochodu 
a od 16 hodin již mohli návštěvníci degus-
tovat osm soutěžních vzorků gulášů. Každý 
z natěšených kolemjdoucích dostal za po-
platek misku a tři kolínka, která následně 
vložil do misky určené jednotlivým týmům 
podle toho, jak jim soutěžní vzorky chutnaly.
  Paleta gulášů byla nesmírně pestrá. Od 
vepřových a hovězích klasik až po staro-
českou recepturu s jatýrky a povidly nebo 
guláš inspirovaný maďarskými chutěmi. ➜

Text Martina Štěpánková

Foto Kristýna Králová

Text Andrea Širmerová, foto Martina Štěpánková



  V novém roce jsme se společně pustili 
do tvoření „lapačů slunce“, které rozzářily 
nejen naše domovy, ale i duši. V březnu pak 
naše ruce vymodelovaly z hlíny velikonoční 
zajíce – symboly jara a nových začátků.
  Součástí našich setkávání byl také jeden 
voňavý podvečer věnovaný přírodním 
esenciálním olejům. Povídali jsme si 
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společnost

Tvoření a setkávání v Zichovci: 
Čas pro sebe i své blízké
V Zichovci se v uplynulých měsících 
odehrávaly chvíle plné tvořivosti, 
sdílení a radosti. V říjnu a listopadu 
jsme uskutečnili výtvarná setkání, 
z nichž jedno bylo laděné do vánoční 
atmosféry – nechyběla svíčka, vůně 
perníku a pohoda, která nás příjemně 
naladila na adventní čas.

o jejich původu, účincích a možnostech 
využití nejen pro podporu zdraví, ale 
i v každodenním životě. Esenciální oleje 
jsou krásným darem přírody – mohou 
pomoci při nachlazení, únavě i  napětí, 
přispívají k lepšímu spánku, koncentraci 
či zklidnění mysli. Setkání nebylo jen o teo-
rii – přivoněli jsme si a každý si odnesl malý 
kousek přírody domů ve vlastnoručně vy-
robeném roll-onku. Bylo to milé, inspira-
tivní a voňavé zastavení v každodenním 
shonu. A protože zájem byl veliký, jistě se 
k tomuto tématu brzy znovu vrátíme.
  Každé setkání je nejen o  tvoření, ale 
i o zpomalení, odpočinku a prostoru být 
spolu. Děláme si to hezké – ženy přinášejí 
domácí dobroty, vaříme si kávu, zapálíme 

svíčku a  povídáme si. Děti jsou vítané 
a  tvoří s  námi – sdílený čas s  rodinou 
i přáteli je totiž tou největší hodnotou.
  Zveme vás do prostoru, který dýchá 
s vámi – v rytmu ročních období a v duchu 
laskavosti. Ať už přijdete sami, s kamarád-
kou nebo s dětmi, najdete tu otevřenou 
náruč a tvořivou atmosféru.
  O dalších akcích vás budeme informovat 
na Fb stránkách Zichovec. Pokud máte i vy 
nějaký nápad na tvoření, setkání s někým 
zajímavým, tvořivým nebo i vy sami byste 
nám chtěli něco předat, nebojte se ozvat. 
Těšíme se na Vaše nápady a inspiraci. 

S přáním všeho dobrého Vás zdraví 
Jendrísková Petra a Kousek Ze.Mě 

Hodnotilo se ve dvou kategoriích – „Odbor-
ná porota“ a „Cena veřejnosti“.
  V  kategorii „Odborná porota“ se 
z  prvního místa srdečně radoval tým 
MAĎAŘI. Ti nepřijeli odnikud jinud 
než právě ze Zichovce. Milane Širmere 
a Hynku Králi, gratulujeme.
  Zichovečtí bodovali i v kategorii veřej-
nosti. Krásné třetí místo obsadil Kuba Em-
ingr se svým týmem BEDEMI, s druhým 
místem bodovali opět MAĎAŘI.

  V létě se podobné soutěžní klání plánuje 
i v Panenském Týnci. Pevně věříme, že 

„naši“ se opět zúčastní a vy neváhejte a jeďte 
ochutnat. Bude opět na co se těšit!   Foto Kristýna KrálováFoto Jakub Emingr

Text a foto Petra Jendrísková
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mateřská škola

 Hned v lednu jsme do našeho kolektivu 
přijali novou kamarádku a věříme, že bude 
ve školce spokojená.
 První akcí v  novém roce bylo veselé 
a zábavné představení „Rukavička“, které 
nám přijeli zahrát herci z pražského divadla 

„Frištenská“. 
 Již po několikáté jsme byli osloveni, zda 
bychom připravili krátký program k  ví-
tání nových zichoveckých občánků. Děti 
si připravily pár říkanek a krátký taneček. 

 K akcím v únoru již tradičně patří kar-
neval, kdy se z malých holčiček a kluků 
stanou víly, Anny, Elsy, piráti, spidermani, 
kuchaři atd. Celé dopoledne bylo naplněno 
soutěžemi a tancem.
 Již druhým rokem se děti, ať už začínaly 
s plaváním nebo zdokonalovaly své doved-
nosti, účastnily plaveckého kurzu v bazénu 
v Libochovicích pod odborným vedením 
instruktorek z plavecké školy paní Jany 
Prokešové. Po absolvování 16 hodin kurzu 
obdržely děti za svou šikovnost diplom.
 Po sedmi letech jsme 19.–20. března 
procházeli kontrolou České školní inspekce. 
Kontrola hodnotí prostředí, ve kterém děti 
pobývají, vzdělávání dětí, přístup učitelů, 

celkovou atmosféru atd. Celkové hodno-
cení bylo velmi pozitivní, což nás všechny 
samozřejmě těší.
 Tak jako v prvním pololetí školního roku, 
tak i ve druhém každý měsíc hrajeme ve 
školce dětem maňáskovou pohádku. Po 
skončení si mohou děti pohádku sami 
s maňásky zahrát, což je velmi baví. Hra-
vou formou tak u nich dochází k rozvoji řeči, 
komunikace a fantazie.
 V dubnu jsme nezapomněli odemknout 
naší kouzelnou říkankou les, abychom 
probudili broučky a zvířátka a připomněli 
jim, že už je jaro.
 Na školní zahradě jsme si opět do 
truhlíků zasadili sazeničky hlávkového 
salátu a kedlubny. Na sousední zahradě 
máme nový vyvýšený záhon, do kterého 
jsme zaseli ředkvičky, mrkev, petrželku, 
hrášek a kopr. Na prvních ředkvičkách si 
děti již pochutnaly ke svačince. 
 Když už mluvíme o svačinách, stojí za 
zmínku, že nově si děti samy s talířkem 
docházejí ke stolu, kde je připravený chléb 
nebo pečivo, například s pomazánkou nebo 
obložené, a také ovocný nebo zeleninový 
talíř. Děti si samy nandají svačinu na talíř 
a vyberou si zeleninu nebo ovoce podle 
vlastní chuti. Někdy je svačina připravena 
tak, aby si mohly samostatně namazat chléb 
pomazánkou. Tímto způsobem vedeme děti 
k prohlubování jejich samostatnosti.
 I v letošním roce jsme sledovali „zrození 
kuřátek“. Do školky nám na konci dubna 
opět přivezli malou líheň s pěti slepičími 
vajíčky a postupně se vylíhla malinkatá 
kuřátka, která jsme přendali do plastové 
přepravky, kde měla potravu a vodu. Na 
konci týdne jsme se s nimi museli rozloučit.
6. května jsme měli den nabytý akcemi. Do-
poledne nás navštívila paní s výukovým 

Novinky z naší školičky
Rádi bychom se s vámi podělili o to,  
co je u nás ve školce nového, co vše jsme 
v druhém pololetí školního roku prožili  
a co nás ještě do prázdnin čeká. 
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programem o životě a důležitosti včeliček. 
Donesla i malý úl s rojem včel. Děti s ve-
likým zájmem vše vyslechly a měly i spous-
tu otázek.
 Odpoledne jsme připravili Den maminek. 
Maminky společně se svými dětmi tvořily 
zdobená srdíčka. S  dětmi jsme dále 
připravili v prostorách třídy relaxační cen-
tra – masírování rukou krémem, masáž 
obličeje (hlazení) a  kadeřnický salón. 
Připraveno bylo i pohoštění, ke kterému 
jsme na konci akce usedli. Bylo to velmi 
příjemné odpoledne.
 Novou akcí v tomto školním roce byl 
tzv. „Barevný týden“ – modré pondělí, 
červené úterý, zelená středa, žlutý čtvrtek 
a bílý pátek. Velmi si ceníme nápaditosti 
maminek, kdy dětem na každý den po-
dle určené barvy něco připravily: např. 
oblečení, doplňky nebo hračky. Každý den 
byl jiný a zajímavý.
 Od května k nám dochází jednou týdně 
nová lektorka Nikola Macáková na výuku 
angličtiny a budeme moc rádi, když s ní 
budeme pokračovat i v dalším školním roce.
 V měsíci květnu proběhl i zápis nových 
dětí, které k  nám nastoupí od nového 
školního roku a už teď se na ně těšíme. 
 V „Barevném týdnu“ jsme pozvali na 
čtvrteční dopoledne do školky rodiče, aby 
měli možnost poznat, jak se děti vzdělávají 
a jak takové dopoledne ve školce probíhá. 
 Na konci května jsme se zúčastnili veliké 
sportovní akce „Bezpečně se Zdravínkem“, 
na které bylo 12 MŠ z Loun a na kterou 
jsme byli také pozváni. Z naší MŠ vyjelo 13 
starších dětí, které nejen soutěžily a hájily 

„barvy“ naší školky, ale měly možnost 
zhlédnout práci záchranářů, hasičů 
a policie. Děti z každé zúčastněné školky 
obdržely trička (naše školka měla černou 

s bílým potiskem) a černý látkový batůžek, 
do kterého jsme sbírali za každý splněný 
úkol barevný balónek. Po skončení celé 
akce děti obdržely dárky (medaili, tričko 
a omalovánky. Mimo jiné dostaly sáček 
s koláčem, banánem a jablkem. Po návra-
tu do školky všem s nadšením vyprávěly 
o svých zážitcích. Akce to byla opravdu 
veliká a určitě stojí za to poděkovat všem 
organizátorům pod záštitou společnosti 
BOZP 21 a sponzorům, mezi kterými byl 
i Rodinný pivovar Zichovec.
  Rádi bychom Vás také informovali, že 
jsme do naší školky pořídili nové ven-
kovní herní prvky. Nyní se děti mohou 
těšit z  krásné klouzačky s  domečkem 
a z pískoviště od firmy Vladeko. Věříme, že 
toto nové vybavení přinese dětem spoustu 
radosti a zábavy při jejich hrách na zahradě.
Do prázdnin jsme ještě stihli
 oslavu dne dětí Cestou za pokladem
 výpravu na Bílichov spojenou s výuko-
vým programem o lese a životě v něm

 slavnostní rozloučení s předškoláky
 návštěvu ZŠ v Panenském Týnci – spor-
tovní dopoledne
 školní výlet do ZOO parku v Chomutově
 návštěvu zámku v Kladně – výstavu „Vše 
o krtečkovi“
Provoz v naší MŠ o letních prázdninách 
bude do 11. 7. 2024, potom bude školka 
uzavřena a sejdeme se s dětmi v novém 
školním roce v pondělí 1. 9. 2024.

  I tento školní rok utekl jako voda. Do 
základní školy nám letos odejdou dvě 
kamarádky. V  našich srdcích a  vzpo-
mínkách zůstávají a  budeme moc rádi, 
když se na nás přijdou podívat a pochlu-
bit se svými školními úspěchy. Do našeho 
bezva kolektivu přijdou po prázdninách 
noví kamarádi a doplní ta volná místa. 
Za celý kolektiv dětí a  personálu naší 
mateřské školy Vám přeji krásné a poho-
dové léto.
Hana Šimonovská, ředitelka MŠ

Foto Ivan Husák
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Na Zichovci se rozrostlo sportovní vyžití o bobovou dráhu a nový skiareál u restaurace. Sjezdovek nebylo mnoho, pouze jedna  
dětská/modrá, ale občanům to k nadšení a sportovním výkonům stačí. No – zhodnoťte to sami. Provoz sjezdovky a bobové dráhy  
byl bohužel omezen na krátké únorové zasněžené období. Potěšující byl skipass, který byl zcela zdarma. Sportu zdar! 

Proč si tady nedopřát skiareál?

Vítězové badmintonového turnaje Jednou z posledních spor-
tovních akcí v roce 2024 
byl turnaj v badmintonu. 
Po Vánocích je zapotřebí 
spálit nějaké ty kalorie, 
tak pojďme do toho!

Kategorie byly dvě, a to smí- 
šené dvojice a  kategorie 
mužská. Rozdělení dvojic 
bylo čistě na strategii a se-
hranosti hráčů. Nejprve 
se hrála skupina, poté se 
vyřazovalo „pavoukem“. 
Vítězi tohoto klání jsou 
Dominik Lomička s Karo-
línou Dolejšovou, stříbrné 
místo obsadil Martin Gežo 
a Patrik Racek, bronz si 
odnesli Mejzrovi.
Sláva vítězům, čest pora-
ženým. 

Volejbalové tréninky  
probíhají každé pondělí  
od 18 hodin na hřišti 
u nádrže. Přijď si taky 
zahrát!

Volejbal
pokračuje

Text Martina Štěpánková, foto Michaela Fenyková

Text Martina Štěpánková, foto Jakub Emingr
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sport & hobby

Skotské horalské hry na Zichovci oslaví 6. ročník!

V sobotu 6. září se Zichovec opět zahalí 
do barev tartanu, vůně skotské whisky 
a ozvěn dud. Spolek Skotskovec vás 
srdečně zve na již 6. ročník Skotských 
horalských her, které se staly jedinečnou 
a oblíbenou tradicí nejen mezi místními, 
ale i návštěvníky ze širého okolí.

  Skotské horalské hry mají svůj původ 
v dávných časech skotských klanů, kdy se 
horalové mezi sebou utkali v síle, doved-

nosti i výdrži. Dnes jsou tyto slavnosti osla-
vou skotské kultury, sportu, hudby a dobré 
nálady. A právě tuto atmosféru se daří každý 
rok přenést i k nám na Zichovec.

Na co se můžete těšit letos?
Program bude opět nabitý a  připravený 
potěšit malé i velké návštěvníky:
 Tradiční skotské disciplíny jako hod klá-
dou (caber toss), hod kamenem, přetahování 
lanem a další silácké kousky, které otestují 
svaly i odvahu soutěžících.
 Hudební program bude letos bohatý – na 
hlavní scéně vystoupí oblíbené kapely RíRa, 
MalemIrish, Drunken Weasel a Vintage 
Wine, které vás provedou keltskými rytmy 
od odpoledne až do večerního tance.
 Výuka tradičních skotských a  irských 
tanců – nebojte se přidat, ať už jste 
začátečník nebo ostřílený tanečník! Zkušení 
lektoři ze skupin Divokej Ir a Glan Clann vás 
provedou kroky jednoduchých skupinových 
tanců, do kterých se může zapojit každý.
 Tematické přednášky o whisky – letošní 
novinka, díky které se dozvíte něco víc 

  Josef Zimovčák je zakladatelem nadačního 
fondu a podporuje onkologicky nemocné děti 
již od roku 2010. 
  Letos už po páté ze všech ročníků zakončili 
cyklisté svou charitativní cyklotour u nás na 
Zichovci. Letošní ročník startoval dne 30. 5. 
2025 v Bruntálu a dne 7. června 2025 v Toužimi 
končí. Zichovec se opět stal důležitým bodem 
na trase, kde závodníci i organizátoři zažili vřelé 
přivítání a pěknou částku finanční podpory.
  V čele vítajících stáli starosta obce Roman 
Vorlíček a emeritní starosta a mecenáš Ivan 
Husák, kteří uvedli, jak k úžasné částce na 
podporu nadačního fondu Na kole dětem došli. 
Věnovali ji občané, přátelé, místní i přespolní 
podnikatele a obec Zichovec. A  jaké číslo 
se skrývalo za tímto darem? Byla to částka 
ve výši 311 256 Kč, což symbolizuje datum 
narození zakladatele nadačního fondu Josefa 
Zimovčáka – 31. 12. 1956. Tato částka je ne-
jenom symbolická, ale také ukázkou velko-
rysosti místních občanů, kteří se rozhodli 
podpořit nemocné děti.
  A to nebyl konec. Účastníky čekalo ještě jed-
no velké překvapení. Ředitel společnosti Metlife, 
Pavol Dorčák, předal šek na částku 550 000 Kč. 
Tato částka zanechala všechny bez dechu. To si 
Josef sedl na „zadek“, naštěstí na lavičku stojící 

o tomto legendárním nápoji a jeho původu.
 Dětská zóna plná her, soutěží a zábavy 
inspirované Skotskem.
 Stánky s  občerstvením, kde nebudou 
chybět skotské speciality, domácí dobroty 
a samozřejmě Zichovecký pivovar, který 
u této příležitosti uvaří speciální edici piva 
Skotskovec. To bude v omezeném množství 
k  dostání již před akcí, ale na místě ho 
samozřejmě ochutnáte nejlépe.
  Večerní program s  hudbou, tancem 
a přátelským posezením pod širým nebem.
  A jako každý rok, Skotské hry na Zichovci 
uzavře vystoupení Lonely Pipera – Chipa 
Doehringa, jehož hra na dudy rozezní okolní 
krajinu v dojemném závěru celého dne.

  Přijďte se pobavit, zasoutěžit si, zatančit 
nebo se jen nechat unést atmosférou 
Skotska v  srdci české země. Kostýmy, 
kilt nebo aspoň trochu skotského ducha 
vítány! Těšíme se na vás 6. září 2025.  
Alba gu bràth – Skotsko navždy!  

Dne 6. června 2025, krátce po 16. hodině, 
dorazil do Zichovce peloton cyklistů včele 
s Josefem Zimovčákem na obřím kole.

opodál. Pan ředitel Dorčák cestoval 400 km 
z Bratislavy, aby podpořil tuto charitativní akci 
a předal zmíněný šek.
   Tato etapa přinesla silné emoce i rekordní 
dary pro dobrou věc. Historicky se u nás na 
Zichovci vybralo již 971 tisíc korun, což je na tak 
malou obec skvělý výsledek.  Shodou okolností 
letošní celá trasa cyklotour měřila cca 971 km.
  Zichovec nebyl konečnou stanicí, závod-
níci pokračovali v poslední etapě cyklotour ze 
Zichovce do Toužimi. První zastávka vedla do 
města Louny, konkrétně do Pivovaru Zichovec, 
kde byl oficiálně předán šek na podporu pro-
jektu Na kole dětem od města Louny.
  Za pozornost stojí také obří model jízdního 
kola, který se nachází v  areálu firmy Seko 
Aerospace. Toto kolo, které je v současnosti 

největším modelem jízdního kola v  České 
republice, má výšku téměř 14 metrů, délka 
dosahuje 27,7 metru, průměr kol je 10 metrů 
a rozpětí řídítek 6 metrů. Tento impozantní 
model se stal vynikajícím symbolem cyklistiky 
a dobročinné akce, kterou Na kole dětem je.
  16. ročník cyklotour Na kole dětem opět 
ukázal sílu společenství, odhodlání a velkoryso-
sti. Účastníci nejen že zdolali náročnou trasu, 
ale především přispěli na podporu dětí, které 
tu pomoc potřebují. Zichovec se stal místem, 
kde se propojilo nadšení cyklistů, podpora 
místní komunity a v neposlední řadě získání 
finančního daru, který pomůže zlepšit životy 
dětí v těžké situaci.  

Zichovec byl cílem 8. etapy 16. ročníku cyklotour Na kole dětem

Text Jitka Vorlíčková

Text Jan Širmer

Další info www.nakoledetem.cz
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Těžko si dnes představit život bez mobilů, 
ale my letitější jsme tohoto pokroku byli 
ušetřeni a vzpomínky na své pestré mládí 
proto máme bohatší, i když jsme tenkrát  
od svých milých neměli okamžitou odpověď 
a museli jsme si počkat na pošťáka!

  S Vaškem jsme se potkali v Příbrami na konci 
maturitního ročníku v roce 1972. Po vyučení 
horníkem končil na průmyslovce v oboru geo-
log-měřič, já na ekonomce se zaměřením na 
ekonomiku služeb. 
  Čtyři roky jsem bydlela v dívčím internátě 
v klášteře na Svaté Hoře a život tam byl jak 
jinak – boží! Ani nám v zimě nevadilo, že jsme 
si musely topit a chodit si ze třetího patra přes 
faru do bývalé sklepní maštale pro dřevo a uhlí. 
Pokoje byly úzké a vysoké a trvalo nějakou dobu, 
než se silné zdi odpoledne zahřály a v pokoji 
bylo teplo. (Na záchodcích a koupelkách jsme 
měly studený odchov!) Bydlely jsme po čtyřech 
a spaly na dvou kovových vrzavých palandách. 
Ostatní vybavení pokoje bylo ze dřeva a  dle 
různých vrypů něco pamatovalo! Dvě skříně, 
čtyři stolky, čtvercový stůl se čtyřmi židlemi. 
A ještě kamna, která musela být před spaním 
vyhaslá. To chodily soudružky vychovatelky 
zvané „vychtle“ poctivě v sedm večer kontrolovat 
a běda, jak objevily jediný řeřavý uhlík, to pak 
byla přednáška, kterou jsme nesnášely. Na 
intru byl samozřejmě zákaz kouření, ale některé 
odvážné „náruživky“ si lehly na zem a vypouštěly 
kouř přímo do kamen. Taky jsem kouřila, abych 
nevybočovala z řady, ale na pokoji jsem si to 
netroufla. Čtyři roky v Příbrami byly nádherné, 
v neděli tam, v pátek domů – někdy ve dvou do 
Prahy stopem. A když se nám občas nechtělo do 
školy, v teplém kostele, kde bylo ústřední topení, 
nás pan farář s potěšením přivítal a byl rád, že 
při dopolední mši zpíváme sborem „Kyrie, kyrie, 
kyrie eleison…“ a stále dokola. Text jednoduchý, 
melodie líbivá a akustika nádherná, že jsme na 

výčitky svědomí úplně zapomínaly a těšily se 
z oboustranné spokojenosti.  
  Vašek denně dojížděl ze Sedlčan a ke konci 
čtvrťáku, kdy jsme se seznámili, neměl moc vol-
ného času. Když jsme šli na rande na „Svaťák“ 
a trochu víc se vzdalovali od „civilizace“, už měl 
starost, že musí jet domů a pomáhat mamince 
s velkým prádlem (to taky ještě nebyly automat-
ky, ale v suterénu jejich činžáku byla vybavená 
velká prádelna pro všechny partaje), a tak jsem 
to chápala…
  Studentský život nám skončil a rozhodovali 
jsme se, co s námi bude dál? Vašek, aby nemusel 
na dva roky na vojnu, podepsal dlouhodobou 
smlouvu s Uranovými doly a šel fárat do Tachova. 
Já jsem si našla práci v Praze jako osobářka 
v Podzemních inženýrských stavbách, kam stá-
le nastupovalo mnoho pracovníků do různých 
dělnických profesí při ražbě metra. Jen chvíli 
jsme si plánovali, že půjdeme do Tachova, kde 
dávali svým zaměstnancům byty, ale všechno 
bylo najednou jinak! Vojáci zjistili, že měl Vašek 
průpravu u Svazarmu jako parašutista, smlouvu 
zrušili a hned v říjnu narukoval na dvouletou 
základní vojenskou službu k průzkumníkům. Byl 
z toho nešťastný, a i když jsem ho ujišťovala, že 
na něj počkám, nevěřil, že nám známost vydrží. 
Na víkendy jsem jezdila domů, sem k rodičům, 
a musela je přesvědčit, že si nemají dělat starosti, 
když budu chodit na sobotní zábavy na Bílichov 
a do blízkých vesnic, že si novou známost hledat 
nebudu. Že si chci jen zatancovat a dostát pře-
zdívce Káča, co se ráda točí! (Našim se Vašek 
líbil, hlavně tátovi, když viděl, s jakým fortelem 
rozebíral stará auta a motorky, co otec kupoval 
a z jejichž dílů pak vyráběl polní frézy, které se tu 
tenkrát jinak nedaly koupit.) Vašek ten fakt, že 
nebudu jenom sedět doma, taky 
nepřijímal rád.
  A že nebyly ty mobily, psali 
jsme si spolu dva dopisy týd-
ně! (To tenkrát Českosloven-
ská pošta fungovala normálně 
a skvěle včas doručovala!) No, 
a abych se nemusela na konci 
každého dopisu dlouze opako-
vat „mám tě ráda a čekám!“, 
psala jsem jen MTRAČ! Nevím 
proč, ale Vašek nedostával moc 
opušťáky a naše četnost psaní 
začala ke konci vojny váznout. 
Nakonec jsme se v  dopisech 
dohodli, že se rozejdeme. No, 
a když si pak přijel pro věci, dů-
stojně (nebo důstojnicky?) jsme 
se rozloučili – až jsem z toho 
otěhotněla. Bylo to zpečetě-
ní našeho osudu, a  nakonec 
jsme se na radnici v  Nuslích  
28. února 1975 vzali. Vdávala 

Autorka Jiřina Koudelová, foto osobní archiv

jsem se s tím, že kdybych se někdy nemohla 
rozvést, určitě se vdávat nebudu!… i když ne-
bylo vždycky slunečno, nakonec jsme to zvládli.
  Když se letos blížil 28. únor, přišla naše Máša 
s tím, že by se to výročí nemělo jen tak přejít, a že 
bychom měli sezvat zbylé žijící z naší společné 
svatební fotografie, i další příbuzné, abychom 
využili této oslavy k setkání. Od Jany Husákové 
jsem dostala příslib zajištění haly zdejšího rodin-
ného pivovaru a rovněž Radek Kuliha s ochotou 
slíbil zajistit péči o hosty. Vše klaplo na výbornou 
a v sobotu 1. března jsme oslavili zlatou svatbu. 

„Svatebčané“ byli nadšení prostředím, veškerou 
péčí a výborným menu! A také možnostmi této 
víceúčelové haly, kde bylo vynikající ozvučení 
a možnost promítání na plátno. Všechny nás 
mile překvapila řeč tehdejšího našeho pražského 
oddávajícího, spolu s prezentací fotek ze svateb-
ního alba. Máša s vnučkou Májou přetáhly už 
zapomenutou nahrávku ze starého magnetofo-
nového pásku a okopírovaly fotky na nové nosiče 
a s radou Radka tu zdejší aparaturu obsloužily. 
Že ten počin měl velký úspěch, po chutném sva-
tebním menu si hosté vyžádali reprízu promítání. 
Nově nás „oddal“ náš „dramaťák“ Mikuláš (nej-
mladší vnouče – 14,5 roku), oba jsme dostali 
medaile a nechyběl ani pravý svatební dort. Bylo 
to všechno moc krásné a všem, úplně všem za 
všechno patří náš upřímný dík! A také Úřadu 
městské části Prahy 4, odkud nám zaslali krásný 
Pamětní zápis. Je to k nevíře, ale slíbili jsme si 
dalších 50 let a už máme u Jany „zabukováno“! 

PS: Nebylo by hezké, kdyby i další zdejší občané 
napsali do Zichoveckého zpravodaje nějaký svůj 
příběh? Co říkáte Zichovští, báli byste se po-
směchu nebo pomluv? A proč? Žijeme tu spolu 
a nebylo by špatné se víc poznat a spřátelit!

MTRAČ! aneb mladí už jsme byli
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události

Sraz amerických aut
24. března se v Zichovci uskutečnil sraz 
amerických aut, který přilákal téměř 
100 vozů různých značek. Milovníci kla-
sických i moderních amerických automo-
bilů si přišli na své, když mohli obdivovat 
pestrou škálu vystavených vozidel.

  Součástí akce byla také prodejní výstava 
obrazů malíře Petra Hájka z Klatov, jehož 
obrazy podpořily a daly další rozměr této 
automobilové události.
  O příjemnou atmosféru se postaralo 
vynikající pohoštění v podání Steakgril-

lu a Restaurace Zichoveckého pivovaru, 
které nabídly návštěvníkům skvělé gas-
tronomické zážitky.
  Vrcholem celého dne byla potom spa-
nilá jízda, při které se všechna auta vydala 
na společnou projížďku, což bylo neza-
pomenutelným zážitkem pro všechny 
účastníky i diváky.
  Děkujeme všem, kteří se na organi-
zaci srazu podíleli, děkujeme Policii ČR 
a Nemocnici Kladno za zajištění zdravot-
nické služby a těšíme se na další ročník 
této jedinečné akce.  

Text a foto Ivan Husák
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Na co se můžete těšit
Zichovecké cyklotour		  23.08.
Rozloučení s prázdninami	 30.08.
Nohejbal			   09.08.
Skotské horalské hry		  06.09.
Veřejná schůze			  09.09.
Vycházka s mykologem		 19.10.
Mětýnkování			   25.10.
Halloweenský ples		  31.10.
Dětský Halloween		  02.11.
Rozsvícení stromku a bazárek	 06.12.
Vánoční trhy			   13.12.

Sestavila Martina Štěpánková


